

الامتحان النهائي

التمرين 01: ليكن التطبيق f المعرفة كما يلي:

$$f: \mathbb{R} \rightarrow [-1,1] \\ x \mapsto f(x) = \sin(\pi x)$$

1- هل هذا التطبيق متباين؟ هل هو غامر؟ هل هو تقابلي؟

2- بين أن g الذي هو اقتصار f على $]-\frac{1}{2}, \frac{1}{2}[$ عبارة عن تقابل من $]-\frac{1}{2}, \frac{1}{2}[$ نحو $]-1,1[$.

التمرين 02: لتكن \mathcal{R} العلاقة المعرفة على \mathbb{R}^* كما يلي:

$$\forall x, y \in \mathbb{R}^*: x \mathcal{R} y \Leftrightarrow x \cdot y > 0$$

(1) بين أن \mathcal{R} علاقة تكافؤ على \mathbb{R}^* .

(2) عين أصناف تكافؤ كل من $1, 2, -1, -\sqrt{2}$ ثم عين مجموعة حاصل القسمة \mathbb{R}^*/\mathcal{R} .

(3) هل \mathcal{R} علاقة تكافؤ على \mathbb{R} ؟

التمرين 03: لتكن (E, \star) و (F, \bullet) زمرتان، نزود المجموعة $E \times F$ بقانون التركيب \odot المعرفة:

$$\forall (x, y), (x', y') \in E \times F: (x, y) \odot (x', y') = (x \star x', y \bullet y')$$

(1) بين أن $(E \times F, \odot)$ عبارة عن زمرة.

(2) لتكن E' زمرة جزئية من E و F' زمرة جزئية من F ، بين أن $E' \times F'$ زمرة جزئية من $E \times F$ مزودة بالقانون \odot .

التمرين 04: لتكن (G, \star) و (G', \top) زمرتان و $f: G \rightarrow G'$ تشاكل زمري، أثبت أن:

$$1) f \text{ متباين} \Leftrightarrow \text{Ker}(f) = \{e\}$$

$$2) f \text{ غامر} \Leftrightarrow f(G) = G'$$

بالتوفيق

التصحيح النموذجي للإمتحان النهائي

1024 H I (Algebra)

التمرين 5 (6pts)

التمرين 5 (4pts)

لتكن R العلاقة المعرفة على \mathbb{R}^* كما يلي:

$$f: \mathbb{R} \rightarrow]-1, 1[$$

$$x \mapsto f(x) = \sin(\pi x)$$

$$\forall x, y \in \mathbb{R}^* : x R y \Leftrightarrow x \cdot y > 0$$

1 $[P-1]$
ليس متباين لأنه من أجل

$$x_1 = 1 \neq x_2 = 2$$

(1) اثبات أن R علاقة تكافؤ

لدينا
 $f(x_1) = \sin(\pi) = 0 = f(x_2) = \sin(2\pi)$

(ب) ببيان الدالة \sin دالة غامرة تعريفاً

1
 $\forall y \in]-1, 1[, \exists x \in \mathbb{R} : \sin x = y$

$$\Rightarrow \forall y \in]-1, 1[, \exists \alpha = \frac{x}{\pi} \in \mathbb{R} :$$

$$\sin(\pi \alpha) = y$$

ومن ثم تطبيق غامرة

\square بيان التطبيق ليس متباين فهو ليس تقابل

1 $\forall x \in \mathbb{R} : f'(x) = \pi \cos(\pi x)$

$$\forall x \in]-\frac{1}{2}, \frac{1}{2}[: \pi x \in]-\frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2}[$$

$$\Rightarrow f'(x) > 0$$

إذن f دالة مستمرة و متزايدة تماماً فهي تقابل

$[P]$ انعكاسية :

1pt

$$\forall x \in \mathbb{R}^* : x \cdot x = x^2 > 0 \Rightarrow x R x$$

$[P]$ تناظرية :

1pt

$$\forall x, y \in \mathbb{R}^* : x R y \Rightarrow x \cdot y > 0$$

$$\Rightarrow y \cdot x > 0$$

$$\Rightarrow y R x$$

(d) متعددية :

1pt

$$\forall x, y, z \in \mathbb{R}^* :$$

$$\left\{ \begin{array}{l} x R y \\ y R z \end{array} \right. \Rightarrow \left\{ \begin{array}{l} x \cdot y > 0 \\ y \cdot z > 0 \end{array} \right.$$

$$\Rightarrow x \cdot y \cdot z > 0$$

$$\Rightarrow x \cdot z > 0$$

$$\Rightarrow x R z$$

$$\forall x, \tilde{x} \in E \Rightarrow x * \tilde{x} \in E$$

(E في عملية * داخلية)

(2)

$$\tilde{x} = \{y \in \mathbb{R}^* : y \mathcal{R} x\}$$

$$= \{y \in \mathbb{R}^* : yx > 0\}$$

$$\forall y, \tilde{y} \in F \Rightarrow y \cdot \tilde{y} \in F$$

(F في عملية \cdot داخلية و \cdot نون)

$$i = \{y \in \mathbb{R}^* : y > 0\} = \mathbb{R}_+^*$$

$$-i = \{y \in \mathbb{R}^* : -y > 0\} = \mathbb{R}_-^*$$

$$-1 = \{y \in \mathbb{R}^* : -y > 0\} = \mathbb{R}_-^*$$

$$-\sqrt{x} = \{y \in \mathbb{R}^* : -\sqrt{x}y > 0\} = \mathbb{R}_-^*$$

$$\mathbb{R}_+^* = \{\mathbb{R}_+^*, \mathbb{R}_-^*\}$$

\mathbb{R} ليست علاقة تكافؤ على \mathbb{R} لأنها ليست انتقالية

$$0 \mathcal{R} 0 \Leftarrow 0 \cdot 0 = 0$$

التمرين 3 (6 pts) (E, \cdot) و $(E, *)$

زيرتان، نعرف العملية \odot كما يلي

$$\forall (x, y), (\tilde{x}, \tilde{y}) \in E \times F$$

$$(x, y) \odot (\tilde{x}, \tilde{y}) = (x * \tilde{x}, y \cdot \tilde{y})$$

اثبات أن $(E \times F, \odot)$ زير

(F عملية داخلية)

$$\forall (x, y), (\tilde{x}, \tilde{y}) \in E \times F :$$

$$(x, y) \odot (\tilde{x}, \tilde{y}) = (x * \tilde{x}, y \cdot \tilde{y}) \in E \times F$$

لأنه

$$\forall (x, y), (\tilde{x}, \tilde{y}), (\tilde{\tilde{x}}, \tilde{\tilde{y}})$$

$$I = (x, y) \odot ((\tilde{x}, \tilde{y}) \odot (\tilde{\tilde{x}}, \tilde{\tilde{y}}))$$

$$= (x, y) \odot (x * \tilde{\tilde{x}}, y \cdot \tilde{\tilde{y}})$$

$$= (x * (x * \tilde{\tilde{x}}), y \cdot (y \cdot \tilde{\tilde{y}}))$$

(1)

$$J = ((x, y) \odot (\tilde{x}, \tilde{y})) \odot (\tilde{\tilde{x}}, \tilde{\tilde{y}})$$

$$= (x * \tilde{x}, y * \tilde{y}) \odot (\tilde{\tilde{x}}, \tilde{\tilde{y}})$$

$$= ((x * \tilde{x}) * \tilde{\tilde{x}}, (y * \tilde{y}) * \tilde{\tilde{y}})$$

بإذن * تجسّية في E أي

$$\forall x, \tilde{x}, \tilde{\tilde{x}} \in E :$$

$$x * (\tilde{x} * \tilde{\tilde{x}}) = (x * \tilde{x}) * \tilde{\tilde{x}}$$

و \cdot تجسّية في F أي

$$\forall y, \tilde{y}, \tilde{\tilde{y}} \in F :$$

$$y \cdot (\tilde{y} \cdot \tilde{\tilde{y}}) = (y \cdot \tilde{y}) \cdot \tilde{\tilde{y}}$$

إذن $I = J$ و \odot تجسّية في $E \times F$

(0, 25)

اذن نظهر (x, y) بالنسبة للعلاقة

① هو (x^{-1}, y^{-1})

② $E' \cong E$ و $F \cong F'$

ادبات ان $E' \times F' \cong E \times F$ لدينا

$\Leftrightarrow (E \times F \cong E' \times F')$

i) $E' \times F' \neq \emptyset$

ii) $\forall (x, y), (x', y') \in E' \times F' \Rightarrow (x, y) \odot (x', y') \in E' \times F'$

iii) $\forall (x, y) \in E' \times F' \Rightarrow (x^{-1}, y^{-1}) \in E' \times F'$

وهذا (e_E, e_F) هو العنصر (1) لدينا
الحيادي في $E \times F$ بالنسبة
للعملية \odot

$e_E \in E' \wedge e_F \in F' \Rightarrow (e_E, e_F) \in E' \times F'$
وهذا (1) $E' \times F' \neq \emptyset$

$\forall (x, y), (x', y') \in E$:

$\begin{cases} x, x' \in E' \\ y, y' \in F' \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} x * x' \in E' \\ y \cdot y' \in F' \end{cases}$

$\Rightarrow (x, y) \odot (x', y') = (x * x', y \cdot y') \in E' \times F'$

د) العنصر الحيادي :

ليكن e_E العنصر الحيادي في E بالنسبة $*$

و e_F العنصر الحيادي في F بالنسبة \cdot .

نلاحظ ان

$\forall (x, y) \in E \times F$:

$(x, y) \odot (e_E, e_F) = (x * e_E, y \cdot e_F) = (x, y)$

$(e_E, e_F) \odot (x, y) = (e_E * x, e_F \cdot y) = (x, y)$

وهذا (e_E, e_F) هو العنصر (1) لدينا
الحيادي في $E \times F$ بالنسبة
للعملية \odot

د) العنصر النظير :

ليكن x^{-1} نظير x بالنسبة
للعملية $*$

و y^{-1} نظير y بالنسبة
للعملية \cdot .

نلاحظ ان

$\forall (x, y) \in E \times F$:

$(x, y) \odot (x^{-1}, y^{-1}) = (x * x^{-1}, y \cdot y^{-1}) = (e_E, e_F)$
 $(x^{-1}, y^{-1}) \odot (x, y) = (x^{-1} * x, y^{-1} \cdot y) = (e_E, e_F)$

دليلات ان $\ker f \neq \{e\}$ (iii)

$$x \in \ker f \Rightarrow f(x) = \bar{e} = f(e)$$

$$\Rightarrow x = e \text{ (لأن } f \text{ متباين)}$$

$$\ker f \subset \{e\} \text{ ومنه}$$

$$\ker f = \{e\} \text{ إذن}$$

(ب) \Rightarrow "؟" (1)

نفرض ان $\ker f = \{e\}$ ونبين ان f متباين

$$\forall x_1, x_2 \in G : f(x_1) = f(x_2)$$

$$\Rightarrow f(x_1) * [f(x_2)]^{-1} = \bar{e}$$

$$\Rightarrow f(x_1) * f(x_2^{-1}) = \bar{e}$$

$$\Rightarrow f(x_1 * x_2^{-1}) = \bar{e}$$

$$\Rightarrow x_1 * x_2^{-1} \in \ker f = \{e\}$$

$$\Rightarrow x_1 * x_2^{-1} = e$$

$$\Rightarrow x_1 = x_2$$

ومن f متباين

(2) دليلات ان

$$f(G) = G' \Leftrightarrow f \text{ عاير}$$

(P) \Leftarrow "؟"

نفرض ان f عاير ونبين ان $f(G) = G'$

$$(x, y) \in E' \times F' \Rightarrow \begin{cases} x \in E' \\ y \in F' \end{cases}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} x^{-1} \in E' \\ y^{-1} \in F' \end{cases} \Rightarrow (x^{-1}, y^{-1}) \in E' \times F'$$

ومن $E' \times F'$ زوج من $E' \times F'$

التارين 4 : (4 Pts)

(G, *) و (G', \tau) زميرتان

e العنصر الليادي في G

و e' " " في G'

$$f: G \rightarrow G'$$

(1) دليلات ان

$$\ker f = \{e\} \Leftrightarrow f \text{ متباين}$$

(P) \Leftarrow "؟" (1)

نفرض ان f متباين ونبين ان

$$\ker f = \{e\}$$

دنيا

$$\ker f = \{x \in G : f(x) = \bar{e}\}$$

$$f(e) = \bar{e} \text{ بيان}$$

$$e \in \ker f \text{ إذن}$$

$$\{e\} \subset \ker f \text{ اي}$$

دنيا $G' \subset f(G)$ ، بقي اثبات

ان $G' \in f(G)$

(1) $y \in G' \Rightarrow \exists x \in G: f(x) = y$

$\Rightarrow y \in f(G)$

ومن $G' \subset f(G)$

اذن $f(G) = G'$

(ب) \Rightarrow

نفرض ان $f(G) = G'$ ونبين

ان f غاى
(1) ليكن

$y \in G' = f(G) \Rightarrow$

$y \in f(G) \Rightarrow \exists x \in G: f(x) = y$

ومن f غاى